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Stupeň PD:  Dokumentace pro provádění stavby 

 

TECHNICKÁ ZPRÁVA – zdravotní technika 
 
1. Základní údaje 

Dokumentace pro provádění stavby řeší v rámci akce Trutnov - rekonstrukce kina 
Vesmír č.p. 20 návrh provedení zdravotně technických instalací.  

Jedná se o stávající třípodlažní, částečně podsklepený objekt kina Vesmír, který má 
dvě funkční jednotky. První je objekt kina (Kino), druhou je půlkruhové zakončení objektu 
s obchodní jednotkou (Rotunda). Tyto dvě jednotky nejsou provozně propojeny.  

V rámci této projektové dokumentace pro provádění stavby není řešena re-
konstrukce obchodní jednotky (Rotunda), budou v ní pouze vyměněna okna, vstup-
ní dveře a opravena fasáda a střecha. 

Dokumentace pro provádění stavby byla vypracována na základě dokumentace pro 
vydání stavebního povolení, stavebních výkresů zpracovaných generálním projektantem 
Ing. arch. Michalem Rosou, výkresů zdravotní techniky z původní projektové dokumentace 
zapůjčené investorem, doměření na místě stavby a požadavků investora dle platných no-
rem a předpisů. 
 
2. Přehled použitých norem 
- ČSN 75 6760  Vnitřní kanalizace 
- ČSN EN 12056-1 až 5  Vnitřní kanalizace 
- ČSN 75 5409  Vnitřní vodovody 
- ČSN EN 806-1 až 3  Vnitřní vodovod pro rozvod vody určené k lidské spotřebě 
- ČSN 06 0830  Zabezpečovací zařízení pro ústřední vytápění a ohřívání užitkové vody 
- ČSN 73 0873  Požární bezpečnost staveb - Zásobování požární vodou 
- Vyhláška č. 268/2009 Sb. – O technických požadavcích na stavby, v platném znění 
Kromě zde uvedených norem a předpisů je třeba respektovat ty, které jsou v době návrhu 
a posuzování objektu v platnosti a určeny jako závazné.  
 
3. Provozní podmínky a provozní režim 
Předpokládaná kapacita objektu – část Kino    Kino velký sál - 256 osob 
 Kino malý sál - 39 osob 
 1x služební pokoj - 3 osoby 
 Kancelář Kina - 2 osoby 
Předpokládaný provoz objektu celoroční   
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4. Kanalizace 

4.1 Splašková kanalizace 
V současné době je řešeno odkanalizování objektu č.p. 20 - část Kino - třemi splaš-

kovými kanalizačními přípojkami, odpadní vody jsou odváděny do městské ČOV. Napojení 
splaškových vod pro odkanalizování sociálních zařízení je řešeno dvěma splaškovými ka-
nalizačními přípojkami PVC DN 200 a DN 125 do ulice Vodní, s napojením na jednotnou 
kanalizaci beton DN 300. Napojení splaškových vod pro odkanalizování služebního bytu a 
kanceláře je řešeno jednou splaškovou kanalizační přípojkou DN 125 do nábřeží Václava 
Havla, potrubí je svedeno do stávající kanalizační jímky umístěné před objektem a odtud 
je splašková kanalizační přípojka napojena do stávající jednotné kanalizace DN 1000.  

Odkanalizování objektu - část Kino - bude řešeno dle vyjádření Vodovody a kanali-
zace Trutnov a.s. jednou stávající splaškovou kanalizační přípojkou PVC DN 200 do ulice 
Vodní a jednou novou splaškovou kanalizační přípojkou PVC DN 150 do nábřeží Václava 
Havla. Stávající splašková kanalizační přípojka DN 125 do ulice Vodní bude zrušena – 
vyřazena z provozu tak, že bude zaslepena v místě napojení na kanalizační řad. 

V objektu - část Kino - jsou provedeny stávající rozvody kanalizace k jednotlivým 
zařizovacím předmětům – veškeré rozvody kanalizace, kromě vedení pod podlahou 1.PP, 
budou zrušeny a provedeny nově. 

Splaškové vody od jednotlivých zařizovacích předmětů sociálních zařízení na jižní 
straně objektu (poblíž výtahu) budou svedeny připojovacím potrubím HT systém do stou-
pacího potrubí HT systém a ležatého svodného PP hrdlového potrubí HT systém, částeč-
ně PVC hrdlového potrubí KG. Svodné ležaté potrubí bude vedeno převážně pod stropem 
a po stěnách 1.PP objektu a částečně pod podlahou 1.NP objektu, potrubí bude vyvedeno 
jedním svodem K17-K17´ DN 200 ven z objektu (v místě stávajícího vyvedení), kde bude 
napojeno v obvodové zdi vně objektu na stávající splaškovou kanalizační přípojku PVC 
DN 200, vedenou do ulice Vodní. Stávající splašková kanalizační přípojka je napojena na 
jednotnou kanalizaci beton DN 300 vedenou v ulici Vodní, napojení je přes kanalizační 
šachtu.  

Splaškové vody od jednotlivých zařizovacích předmětů ve zbývající části objektu 
budou svedeny připojovacím potrubím - částečně odhlučněným potrubím PP a částečně 
potrubím HT systém, do stoupacího potrubí - částečně odhlučněného potrubí PP a čás-
tečně potrubí HT systém a ležatého svodného PP hrdlového potrubí HT systém. Svodné 
ležaté potrubí bude vedeno převážně pod stropem a po stěnách 1.PP objektu a částečně 
pod podlahou 1.NP objektu, potrubí bude vyvedeno jedním svodem K1-K1´ DN 150 ven 
z objektu (v místě stávajícího vyvedení) do nábřeží Václava Havla. Odtud bude vedena 
splašková kanalizační přípojka PVC DN 150 do kanalizační šachty Š1 DN 1000, umístěné 
poblíž objektu. Od kanalizační šachty Š1 bude přípojka vedena v asfaltovém povrchu a 
bude napojena na jednotnou kanalizaci DN 1000, napojení bude provedeno v místě stáva-
jícího napojení přípojky. Stávající kanalizační jímka bude zrušena. Splašková kanalizační 
přípojka je řešena v samostatné části projektové dokumentace. 

V prostoru 1.PP je provedeno stávající odvodnění podlah podlahovými vpustmi, po-
trubí je svedeno do prostoru výměníkové stanice do jímky, ve které je osazeno kalové čer-
padlo – zůstane beze změny, pouze stávající kalové čerpadlo bude nově přepojeno na 
nové ležaté svodné kanalizační potrubí. 

Na ležaté kanalizaci vedené volně pod stropem a po stěnách 1.PP budou osazeny 
čistící tvarovky. Odpadní stoupací potrubí bude v 1.NP opatřeno čistícími kusy s dvířky, 
cca 0,5 - 1,0 m nad podlahou.  
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Kanalizační stoupačka č. K4, K15, K18 a K24 bude odvětrána nad střechu objektu 
ventilační hlavicí. Ostatní kanalizační stoupačky budou převážně ukončeny 1,0 - 2,0 m 
nad podlahou jednotlivých podlaží.  

Přepad od myčky ve služebním pokoji bude zaústěn do kanalizace přes samostatně 
osazenou nástěnnou vodní zápachovou uzávěrku s plastovým krytem. Odvod kondenzátu 
od vzduchotechnického potrubí, chlazení, klimatizace a ohřívače vody s tepelným čerpa-
dlem bude napojen pomocí PPR trubek na kanalizační potrubí přes samostatně osazené 
zápachové uzávěrky - kondenzační sifon s mechanickým zápachovým uzávěrem a čistící 
vložkou. Odvod kondenzátu od vzduchotechnických jednotek bude napojen pomocí PPR 
trubek na kanalizační potrubí přes samostatně osazené podlahové vpusti se zápachovým 
uzávěrem PRIMUS, systém zajistí pachotěsnost i v případě vyschnutí vody.  

Odvod kondenzátu od potrubního oddělovače v 1.PP objektu bude napojen pomocí 
potrubí HT systém na kanalizační potrubí přes samostatně osazenou zápachovou uzávěr-
ku - kondenzační sifon s mechanickým zápachovým uzávěrem a čistící vložkou, potrubí 
bude napojeno na stávající podlahovou vpust.  

Přes jednotlivé zápachové uzávěrky budou napojena jednotlivá zařízení, dřezy a 
umyvadlo, sloužící pro provoz občerstvení v 1.NP objektu. 

V 1.NP objektu v úklidové místnosti 122 bude osazena podlahová vpust DN 50 se 
zápachovým uzávěrem PRIMUS, systém zajistí pachotěsnost i v případě vyschnutí vody. 
V 1.NP objektu v místnosti 106a – sklad odpadků bude osazena podlahová vpust DN 75 
se zápachovým uzávěrem PRIMUS, systém zajistí pachotěsnost i v případě vyschnutí vo-
dy.  

Při prostupu instalací požárně dělícími konstrukcemi bude postupováno podle ČSN 
73 0810. Všechny technologické prostupy požárně dělicími konstrukcemi (svislými i vodo-
rovnými) budou požárně utěsněny tak, aby se zamezilo šíření požáru těmito rozvody. Sa-
motné těsnění bude provedeno realizací požárně bezpečnostního zařízení – požární pře-
pážky nebo ucpávky - toto těsnění prostupů se zajišťuje pomocí manžet, tmelů a jiných 
výrobků, jejichž požární odolnost je určena požadovanou požární odolností požárně dělící 
konstrukce, tzn. EI 15 až 90 minut. V objektu na plastovém kanalizačním potrubí od di-
menze D 110 volně procházejícího jednotlivými požárními úseky budou osazeny protipo-
žární manžety pro rovné a šikmé prostupy. Ostatní prostupy plastového potrubí kanalizace 
od dimenze D 40 do dimenze D 75 volně procházejícího jednotlivými požárními úseky bu-
dou utěsněny trubní ucpávkou. 

Potrubí vnitřní kanalizace pro připojovací potrubí a odpadní potrubí je navrženo z 
plastových trub a tvarovek PP – NG-systém vysoce zvukově izolující a HT-systém o mini-
málním spádu 3%. Ležatá kanalizace DN 75-150 bude provedena z hrdlového potrubí HT-
systém, ležatá kanalizace DN 200 bude provedena z hrdlového PVC-U KG - SN 4. Vnitřní 
větrací potrubí splaškové kanalizace vedené v půdním prostoru bude opatřeno tepelnými 
izolačními hadicemi ze syntetického kaučuku tl. 32 mm. 

Zkouška těsnosti kanalizace bude provedena dle ČSN 75 6760 kapitola 15. 
 
4.2 Odvedení dešťových vod ze střechy objektu 

Dešťové vody z objektu jsou v současné době svedeny osmi dešťovými svody DN 
100 (šest svodů z části Kino a dva svody z části Obchodní jednotka) do stávající jednotné 
kanalizace DN 1000 vedené v nábřeží Václava Havla a stávající jednotné kanalizace be-
ton DN 300 vedené v ulici Vodní – umístění svodů zůstane beze změny. Dešťové žlaby a 
svody budou vytápěny – řešeno v projektové dokumentaci elektroinstalace. 
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Dle požadavku Vodovody a kanalizace Trutnov a.s. bude provedena kontrola napo-
jení všech dešťových svodů a prověřena funkčnost zemních částí – potrubí bude pročiště-
no tlakovou vodou, v případě nutnosti vyměněno za nové – řešeno v samostatné části pro-
jektové dokumentace. 

Vzhledem k tomu, že převážná většina svodů je na kanalizaci napojena bez lapače 
střešních splavenin, v rámci stavby budou všechny svody opatřeny litinovými lapači střeš-
ních splavenin DN 100 – řešeno v samostatné části projektové dokumentace. 
 
5. Vodovod 

Pro objekt č.p. 20 jsou v současné době z ulice Vodní přivedeny do 1.PP objektu 
dvě stávající vodovodní přípojky, jedna přípojka PE D 40 do sklepa objektu - část Kino a 
druhá přípojka PE 40 do sklepa objektu - část Obchodní jednotka (Rotunda). Vodovodní 
přípojky zůstanou beze změny. 

V objektu - část Kino - jsou provedeny stávající rozvody studené a teplé vody 
k jednotlivým zařizovacím předmětům – veškeré rozvody vody budou zrušeny a provedeny 
nově. 

Stávající vodovodní přípojka PE D 40 pro objekt - část Kino - bude zachována, stá-
vající hlavní uzávěr vody DN 40 bude vyměněn za kulový uzávěr DN 32 a na potrubí bude 
osazen vodoměr obchodního měření včetně potřebných armatur.  

Od vodoměru obchodního měření budou provedeny rozvody studené vody volně 
pod stropem a po stěnách 1.PP, v šachtách, v podhledech 1.NP a 2.NP, ve zdech a pod-
laze k jednotlivým stoupacím potrubím a zařizovacím předmětům. Potrubí vedené pod 
stropem a v podhledech bude uloženo do žlabu. 

Vedení rozvodu vody pro hydranty bude provedeno přes potrubní oddělovač, umís-
těný ve sklepě v 1.PP objektu. Od potrubního oddělovače budou provedeny rozvody vody 
pro hydranty, vedené volně pod stropem a po stěnách 1.PP ke stoupacím potrubím, po-
trubí bude vedeno v souběhu s rozvodem vody pro zařizovací předměty. 

Příprava teplé vody pro objekt - část Kino - bude zajištěna centrálně, v elektrickém 
ohřívači teplé vody o obsahu 280 litrů s tepelným čerpadlem, umístěném v 3.NP objektu v 
místnosti 305 - strojovna vzduchotechniky 1. Rozvod teplé vody bude proveden včetně 
cirkulačního potrubí, na cirkulačním potrubí bude osazeno cirkulační čerpadlo se spínací-
mi hodinami, které bude uváděno do chodu dvakrát denně nebo dle potřeb investora. 
Rozvody teplé vody a cirkulačního potrubí budou vedeny v souběhu s rozvodem studené 
vody. 

Ve služebním pokoji pro napojení myčky bude osazen výtok na studenou vodu. Ve 
výměníkové stanici v 1.PP objektu bude umístěn výtok studené vody na hadici. Ve 3.NP v 
místnosti 305 - strojovna vzduchotechniky 1 bude umístěn výtok studené vody na hadici.  

Na rozvodech studené vody a teplé vody pro napojení jednotlivých zařízení, dřezů a 
umyvadla sloužících pro provoz občerstvení v 1.NP objektu budou osazeny kulové kohou-
ty a rohové ventily.  

Jednotlivé stoupačky budou opatřeny kulovými uzávěry s vypouštěním, na cirkulač-
ním potrubí budou osazeny vyvažovací ventily s vypouštěním. Jako všech uzávěrů bude 
použito kulových kohoutů s ovládací páčkou, niklované nebo chromované. 

Ke všem směšovacím bateriím zařizovacích předmětů bude přivedena tekoucí stu-
dená a teplá voda, tekoucí studená voda bude přivedena ke všem výtokům studené vody. 
Každá úklidová komora bude vybavena keramickou výlevkou s tekoucí studenou a teplou 
vodou a regálem na úklidové prostředky. 
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Při prostupu instalací požárně dělícími konstrukcemi bude postupováno podle ČSN 
73 0810. Všechny technologické prostupy požárně dělicími konstrukcemi (svislými i vodo-
rovnými) budou požárně utěsněny tak, aby se zamezilo šíření požáru těmito rozvody. Sa-
motné těsnění bude provedeno realizací požárně bezpečnostního zařízení – požární pře-
pážky nebo ucpávky - toto těsnění prostupů se zajišťuje pomocí manžet, tmelů a jiných 
výrobků, jejichž požární odolnost je určena požadovanou požární odolností požárně dělící 
konstrukce, tzn. EI 15 až 90 minut. Prostupy plastového potrubí vodovodu od dimenze D 
32 volně procházejícího jednotlivými požárními úseky budou utěsněny trubní ucpávkou 
(např. PROMASEAL-GAMA). 

Po požární stránce bude objekt - část Kino - zajištěn třemi vnitřními nástěnnými 
hydranty s tvarově stálou hadicí délky 30 m (přetlak min. 0,2 MPa, průtok vody min. 1,1 
l/s). Dva hydranty DN 25 budou umístěny ve velkém sále v místě stávajícího umístění a 
jeden hydrant DN 25 bude umístěn v 2.NP ve foyer. 

Jako materiálu na rozvod studené vody k požárním hydrantům bude použito ocelo-
vých trubek závitových pozinkovaných. Jako materiálu pro ostatní rozvod studené vody, 
teplé vody a cirkulační potrubí v objektu bude použito polypropylenových trubek třívrstvých 
PP-RCT S 3,2, potrubí má vlivem vložené hliníkové vrstvy 3x menší roztažnost, vetší tu-
host a větší mechanickou odolnost než potrubí PPR. U potrubí PP-RCT je značen vnější 
průměr a je použito trubek pro jmenovitý tlak 1,0 MPa - PN 28. Rozvod vody je sestaven 
z trubek PP-RCT, tvarovek PP-RCT a mosazných DG přechodek. Veškeré potrubí stude-
né vody, teplé vody a cirkulační potrubí vedené ve zdech a v podlaze bude opatřeno ná-
vlekovou izolací tl. 9 mm, veškeré potrubí studené, teplé vody a cirkulační potrubí vedené 
volně po stěnách, pod stropem, v podhledech a šachtách bude opatřeno návlekovou izo-
lací tl. 25 mm.  

Tlaková zkouška vodovodu bude provedena dle ČSN 75 5409. 
 
6. Zařizovací předměty 

V projektu jsou navrženy zařizovací předměty běžných typů – keramické a z litého 
mramoru bílé barvy. WC budou závěsné s podomítkovou splachovací nádržkou, pisoáry 
budou bezvodé, výlevky budou závěsné s mřížkou a podomítkovou splachovací nádržkou. 
Sprchy budou s podlahovým žlabem. Dřezy budou nerezové v kuchyňské sestavě. 

V sociálních zařízeních pro imobilní bude klozet závěsný pro postižené, 
s podomítkovou splachovací nádržkou, umyvadlo bude pro tělesně postižené.  

Baterie nad umyvadla ve WC mužů a žen v 1.NP a 2.NP budou osazeny stojánkové 
senzorové. Baterie nad umyvadla v sociálních zařízeních pro imobilní v 1.NP a 2.NP bu-
dou osazeny stojánkové pro tělesně postižené. Ostatní baterie nad umývátka, dřezy, 
sprchy a výlevky budou osazeny stojánkové, nástěnné nebo podomítkové pákové. 

Dřezy v prostoru občerstvení a přípravny a umyvadlo v prostoru občerstvení jsou 
součástí vybavení gastrozařízení. Součástí vybavení gastrozařízení jsou i zápachové uzá-
věrky a pákové baterie k dřezům a umyvadlu.  

Typy jednotlivých zařizovacích předmětů a baterií budou upřesněny podle poža-
davku investora při provádění stavby (dle projektu interiéru). 
 
7. Demontáže 

V objektu budou provedeny veškeré demontáže stávajících rozvodů kanalizace, 
vody, zařizovacích předmětů a ohříváků vody, které budou nahrazeny novými rozvody, 
zařizovacími předměty a ohřívákem vody.  
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8. Výpočet potřeby vody, množství splaškových vod a množství dešťových vod 
8.1 Výpočet potřeby vody 
(vyhláška č.120/2011 Sb., kterou se mění příloha č.12 k vyhlášce č.428/2001 Sb.) 
 
Předpokládaná spotřeba vody dle vyhlášky č.120/2011 Sb. pro kulturní a osvětové podniky 
je: 
směrné číslo roční potřeby vody pro samostatná kina s celoročním provozem  
jedno sedadlo a jedno představení denně  ....…....……….… 1 m3/sedadlo  
počet sedadel  …………………………..…..........  295 sedadel  
počet představení  …………………………..…..........  1 - 2 představení/den 
roční potřeba vody   ………………………................... 295 x (1x1,5) = 442,5 m3/rok 
 
Předpokládaná spotřeba vody dle vyhlášky č.120/2011 Sb. pro hotely, ubytovny, internáty je: 
směrné číslo roční potřeby vody pro ubytovny (služební pokoj) 
pokoje s WC a koupelnou s tekoucí teplou vodou  ............... 25 m3/osoba  
počet lůžek   …………………………..…..........  3 lůžka 
předpokládané využití …………………………..…..........  koeficient 0,7 
roční potřeba vody   ………………………................... 3 x 25 x 0,7 = 52,5 m3/rok 
 
Předpokládaná spotřeba vody dle vyhlášky č.120/2011 Sb. pro veřejné budovy je: 
směrné číslo roční potřeby vody pro kancelářské budovy 
WC, umyvadla s možností sprchování       ...……….………..  18 m3/osobu  
počet osob      ………………………...................  2 osoby 
roční potřeba vody   ………………………...................  2 x 18 = 36 m3/rok 
 
Celkové množství potřeby vody pro objekt - část Kino - činí 442,5 + 52,5 + 36 = 531 
m3/rok  
 
8.2 Výpočet množství splaškových vod 
(dle ČSN 75 6760, EN 12056) 
 
Bilance odpadních vod: 
Množství splaškových vod se předpokládá jako množství potřeby vody snížené o 10%. 
kino + služební pokoj + kancelář …......… (442,5 + 52,5 + 36) x 0,9 = 477,9 m3/rok 
 
Předpokládané množství splaškových vod v objektu - část Kino - činí 477,9 m3/rok 
 
8.3 Výpočet množství dešťových vod 
Množství dešťových vod ze střechy objektu se nemění. 
 
9. Zásady ochrany zdraví a bezpečnosti práce při provozu zařízení 

Při realizaci díla musí být dodrženy zásady bezpečnosti práce a zásady protipožár-
ní ochrany. Dodavatel musí stanovit technologické a pracovní postupy všech jím provádě-
ných stavebních prací a vytvořit podmínky k zajištění bezpečnosti práce a musí mít před 
prováděním montážních prací zpracovánu analýzu rizik možného ohrožení zaměstnanců. 
V průběhu prací je nutno dodržovat všechny bezpečnostní předpisy. 
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10. Ochrana životního prostředí, ochrana proti hluku a vibracím 
Instalací a provozem zdravotně technických instalací nedojde ke zhoršení životního 

prostředí. V rámci provedení a instalace zařízení je třeba dodržet ustanovení platných no-
rem a předpisů. Provedení technických zařízení, strojů, přístrojů, rozvodů, uložení a dal-
ších komponent musí být provedeno tak, aby v důsledku jejich činnosti, funkce a provozu 
nevznikaly nadměrné zátěže hlukem a vibracemi do okolního prostředí (ať už vnitřního 
nebo venkovního). 
 
11. Požární opatření 

Požární bezpečnost bude provedena dle ČSN 73 0802 a vyhl. č. 23/2008 Sb. O 
technických podmínkách požární ochrany staveb.  
 
12. Požadavky na ostatní profese 
-    vodivé pospojení vodovodních baterií a výtoků, kovových zařizovacích předmětů 
- pomocné stavební práce spojené s novými rozvody kanalizace a vodovodu 
- přívod elektrické energie 230 V - 50 Hz pro elektrický ohřívák vody 
-     přívod elektrické energie 230 V - 50 Hz pro cirkulační čerpadlo  
-    přívod elektrické energie 230 V - 50 Hz pro stávající kalové čerpadlo  
-     přívod elektrické energie 230 V - 50 Hz pro vyhřívání střešních žlabů a svodů 
 
 
 

 
v Trutnově, říjen 2020                                               Vypracovala: Marie Dvořáková 
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